

“讨厌”的爸爸

□经贸小学 三(11)班 陶天梓

我有一个“讨厌”的爸爸。他个子不高，肚子圆圆的，有着一双睁不大却异常明亮的眼睛。每当我在他面前撒谎，都逃不过他那明亮又锐利的双眼。我是家里唯一的小孩，所以爸爸对我的要求特别严格，尤其是对于撒谎这件事，爸爸说问题比不认真学习还要严重。所以，一旦撒谎，我一定会被爸爸严肃批评。爸爸爱批评人，这是我讨厌他的原因之一。

其实，爸爸做的很多事都让我“讨厌”。比如在家做作业，爸爸总爱在旁边“站岗”。我做作业比较磨蹭，爱开

小差，还忍不住玩玩具，他就喜欢盯着我，像个闹钟一样时刻提醒我。爸爸还会像唐僧一样唠叨个没完，从写字的姿势到握笔的方式，从答题的方法到解题的思路，一遍又一遍地在我耳边重复。而且一旦同一件事做错三次，我马上就会被他呵斥。做完作业，爸爸还会仔细地检查，生怕忽视一个错误，害得我做题时总得小心翼翼的。哎，我怎么这么倒霉？碰到这样的爸爸。

不仅是学习，生活上，爸爸同样让人“讨厌”。他每天下班回来，总是发疯似地抱起我，用他那坚硬的胡茬扎我的

脸，还一个劲地问：“天天，今天想爸爸吗？”他不知道的是，我常在心里嘀咕：又痒又疼，真讨厌。

每次吃饭时，爸爸总是把各种我不爱吃的菜夹到我的碗里，美其名曰“补充营养”，看他那严肃的样子，我只好从命。然而，他又对我的饮食严格限制，不允许我吃膨化食品、糖果、碳酸饮料、含反式脂肪的食品等，这也导致我格外喜欢参加同学的生日会，因为那时爸爸管不了我，我可以吃很多糖果。

最近一周，爸爸身体不适，不得不与我们分开生活。刚开始，没有了爸爸

的干预，我感到学习和生活都很轻松，心里也乐开了花。可是没过几天，我就开始想念那个严格又唠叨的爸爸了，我忽然理解了他，他之所以总对我管这管那的，是因为他非常爱我，想让我养成许多良好的习惯，拥有许多美好的品质，这样我的人生才能变得更健康、更快乐、更优秀。

我想对“讨厌”的爸爸说，希望您早日康复，继续监督我的学习生活，也感谢您这些年来对我的悉心照顾，以后我也会多多关心您，做您温暖的小棉袄！爸爸，您虽然“讨厌”，但我爱您！

感恩有你

□经贸小学 三(11)班 夏梓轩

我们常常会遇到许多乐做善事却低调朴实的人，他们就像沙滩上五颜六色的贝壳，而在我心中，有一个“贝壳”格外耀眼。

一天早上，天微亮，我下楼去晨跑，跑着跑着，心想：肯定没有人比我起得更早。可当我走过石子路的时候，一阵阵“沙沙”的扫地声把我吸引了。我定睛一看，原来是一个环卫工人。她弓着背，拿着比她人还高的大扫帚，费力地扫着金黄的落叶。没过一会儿，道路两边变得干干净净。突然，她抬起头，目不转睛地盯着草丛，佝偻着背捡起一块香蕉皮，扔进了垃圾桶。

之后，环卫工人又发现了一棵被大风吹倒在地的小树。她二话不说，小心翼翼地弯下腰来，轻轻扶着小树，找到一块松软的土地将树栽回土里。看到这一场面，我被她的敬业和善良所打动。让我们向环卫工人致敬。

国宝大熊猫

□经贸小学 三(7)班 瞿汪博



“什么动物不可能拍出彩色的照片？”你们知道这个谜语的谜底是什么吗？没错！谜底就是我最喜欢的动物——大熊猫。让我们一起来认识一下它吧。

大熊猫那圆滚滚的脸上嵌着两颗乌黑的“黑宝石”，“黑宝石”周围围着一圈“黑眼圈”，从远处看，像是戴了一副酷酷的墨镜。大熊猫穿着一件毛茸茸、黑白相间的“马甲”，两条腿又粗又短，像是两根柱子似的。它的耳朵是半圆形的，看起来十分活泼可爱。

大熊猫很贪吃。饲养员扔给它一根竹子，它会马上冲到竹子前，用两条短短的前臂紧紧地抓住竹子，接着，一口把竹子咬成两半。大熊猫会特地吧又硬又难吃的部分扔掉，然后大口大口地吃起“美食”，不一会儿，那半根竹子就被大熊猫吃进了肚子里。

大熊猫还十分贪玩。它经常爬到高高的树上，然后倒挂起来，这样的动作经常让游客为它捏一把汗，生怕它从大树上掉下来。有时，大熊猫还会躲到妈妈的怀里，和妈妈撒娇。

大熊猫也很贪睡。它吃完“美食”后，就会爬到树上，靠着树干呼呼大睡。睡醒后接着吃，吃完接着睡，就像个小懒虫一样。

大熊猫不仅是我国的国宝，还是“活化石”呢！它有着八百多万年的历史，我们应该好好保护它。

娄东画派皴法初识

□高新区实验小学 五(1)班 傅羽瀚

前不久在美术老师的带领下，我们走出课堂来到太仓美术馆，沉浸式体验了一节生动的美术课。在这里，老师向我们介绍了中国美术史上举足轻重的画派——娄东画派。今天，就让我们一起走近娄东山水的皴法技艺吧！

皴法，是中国山水画中表现山石纹理、质感的特殊技法。它源于自然界真实的山石和土质结构，经过画家的艺术再创造，以自然形象为绘画语言依据，形成“程式化”笔墨形态，具有独特的形式美感。

了解“皴法”这一山水画技法的含义后，我跟随老师的脚步，来到了太仓美术馆三楼，参观“高山仰止”娄东画派精品展。一到展厅，我仿佛置身于群山环绕之间，一幅幅气势磅礴的山水画卷带来的视觉冲击，让本来有些嘈杂的参观队伍顿时安静了下来。娄东画派作品中山石树木的皴法，基于画家对绘画技法的深入研究，取法于历代名家，尤其是宋元时期的，如李唐的“斧劈皴”、米芾的“米点皴”、黄公望的“披麻皴”、倪瓒的“折带皴”等，并将这些技法娴熟地融汇运用于自己的作品中。

我久久地站立在画家王原祁的一幅山水画作前，出神地望着山顶，仿佛整幅画都活了过来，一股股山泉夹带着松叶草木香从山顶奔流而下，山石被泉水击打着发出清脆有力的声响，水汽蒸腾弥漫在群山之间。我不由得赞叹画家呈现出的山水意趣和艺术张力，感叹画家笔墨纵横间所寄寓的自然生命力和审美意趣。

我学会了骑自行车

□南郊小学 四(3)班 于子嘉



小时候，每当我看到大哥哥、大姐姐骑自行车时，我就希望自己也能拥有一辆自行车。终于，这天妈妈给我买了一辆自行车，我高兴极了，缠着妈妈教我骑车。

等到周六，妈妈有了空闲，带我来到公园学骑自行车。我坐上自行车，妈妈对我说：“你先把左脚放在踏板上，然后在蹬踏板的同时，把右脚踩在另一块踏板上，接着，双脚轮流蹬，自行车就动起来了。骑车的时候，眼睛一定要注视前方，不要东张西望，你听明白了吗？”我使劲地点了点头，对自己充满了信心。

我按照妈妈说的，先把左脚放在踏板上，然后用力一蹬，哎呀！我的右脚还没放上踏板，就连人带车摔了个“倒栽葱”。我坐在地面上叫着：“妈妈，我不想学了，能不能不学？”听了我的话，妈妈语重心长地对我说：“孩子，你不能半途而废啊！既然你让我教你骑，就一定要坚持下去，直到学会。”听了妈妈的话，我又重新振作起来。

我重振旗鼓，准备再来一次。我认真地看过妈妈示范后，坐上自行车，一只脚放在踏板上用力一蹬，另一只脚马上踩上另一侧踏板，眼睛注视前方，双脚不停地蹬踏板……最终，我成功了，我的心中有说不出的高兴与自豪。

我学会了骑自行车，也从中懂得了一个道理：做事要坚持不懈，不能半途而废，这样才能取得成功！

续写《田忌赛马》

□高新区第四小学 五(2)班 郑宇

田忌赢了比赛，兴高采烈地离开了赛场，回到家后，他特地安排人给孙臆送了礼物以表谢意。

孙臆原封不动地退回了田忌的礼物，并书信一封：田忌，你这次虽然靠计策赢得了比赛，但是马的实力还是逊于齐威王的马，你要好好训练你的马啊！

田忌看完信，没把孙臆的话当回事，还到处炫耀自己的马，逢人就说：“我的马可比齐威王的马跑得快。”从此，田忌也不好好训练他的马，心里总是想着：下次比赛我还要用这个办法继续赢！

齐威王输了比赛，垂头丧气了一天，经过分析，他明白了，田忌这次是靠计策赢了，但马的实力还是自己的更强。齐威王决定继续好好训练自己的马，使它们更强壮，下次比赛肯定能赢。

就这样，齐威王的马一天比一天强壮，一天比一天跑得快。

又到了每年一次的赛马时间，马场上热闹非凡，田忌胸有成竹地看着自己的马儿。

“咚——”铜锣声响起，赛马开始了。第一场，齐威王出上等马，田忌出下等马，田忌自然输给了齐威王，但他一点都没放在心上。第二场，齐威王出中等马，田忌出上等马，令田忌想不到的是打了个平手，齐威王的中等马一点也不比自己的上等马差，田忌开始紧张了。第三场，齐威王出下等马，田忌出中等马，结果齐威王的下等马跑得比田忌的中等马还要快。齐威王两胜一平，大胜田忌。

孙臐看了比赛，摇了摇头说：“田忌啊田忌，计策虽然重要，但实力也很重要啊！不然总有黔驴技穷的一天！”

此时，田忌想起了孙臐的信，后悔不已，从此开始认真训练自己的马儿。

稚子弄冰

□高新区第四小学 五(4)班 陈锦嘉

在一个冬天的早上，天空灰蒙蒙的，雪花毫无目的地乱飞着，屋顶上、树枝上、山上全都是雪，好不壮观！有个小孩叫李七，他起床后走出门，发现自家院子的铜盆里结了一块又大又剔透的冰。他很是激动，心想：这么大的冰，不拿出来玩可惜了！有了想法，当然要行动。李七先是用手，但怎么也弄不出来，接着，他拿来一根木棍，试图把冰撬开，冰仍然纹丝不动。最后，他拿来一把铁锤，刚要砸下去，又怕冰碎了，于是就放弃了。

这也不行，那也不行，李七很烦恼，突然他想到：既然我拿不出来，

那就借助伙伴的力量吧！于是，他叫来了他的小伙伴。小伙伴出于好奇，舔了舔冰，结果舌头被粘在了上面，李七见了笑得肚子疼，但他马上想到口腔内有热气流，可尝试活动舌头，对着粘住部位反复哈气，舌头就会逐渐松动。照着李七的办法，小伙伴的舌头成功和冰分离了。这时，小伙伴想到：“既然可以用热气流把舌头和冰分开，那我们用水往盆的边缘倒一圈，不就可以把冰取出来了么？”说干就干，果然，温水浇完没多久，冰就松动了一点，两人欢呼雀跃，急忙忙地把冰取了出来。

二十年后的家乡

□高新区第四小学 五(2)班 张芷涵



“露从今夜白，月是故乡明。”回到阔别二十年的家乡，我的心情既激动又忐忑，无以言表。

如今的娄东街道有了不少变化。平坦的公路上行驶的既不是排放尾气的油车，也不是充电的电车，而是一辆辆太阳能汽车。人们再也不用去加油站加汽油，也不用费尽心思寻找充电点充电，只要在开车前蓄满阳光，汽车就可以行驶。值得一提的是，现在的太阳能汽车还是海陆空三栖汽车，要是上班路上堵车，可以直接拉下操纵杆，飞到天上；如果发生洪灾，它还可以变成一艘潜水艇，不用怕洪水把你卷进激流里冲走。

如今的高楼大厦上都增添了一个个菜园，人们用上了高科技，靠着人工智能管家，分析土壤成分、气候因素等，随时调整种植技术。每天还有机器人替大家照料菜园，种植的菜只要成熟了，机器人就会把它们采摘下来，然后把

新鲜的蔬菜送到家，大大节省了人们的时间。

现在的环境也有了大大的改观。道路两旁种上了香樟树和蝴蝶兰，比起以前那稀稀拉拉的树，好看不少。广场的中间，又多了一大片草坪，放眼望去，满眼青翠，绿色的大草坪既像碧绿的地毯，又像一条绿丝巾，微风吹过，小草们左右倾斜，像在朝大伙鞠躬。草地里还缀着星星点点的小雏菊，它们有的悄悄绽开了笑脸，有的在微风中跳着舞，还有的在向人们挥着小手。这些变化让整个娄东街道充满了生机。

二十年后的娄东街道太令我震撼了。先进的科学技术让它变得更加美丽了，也让我们的生活更加便捷了。

包粽子

□经贸小学 三(11)班 丁一帆

包粽子首先要将糯米提前泡好，然后把粽叶洗干净，用热水煮软。最后准备好红枣、花生等馅料，就可以开工了。

我从来没有包过粽子，该怎么下手呢？妈妈看着我手足无措的样子，笑着说：“别着急，跟着我一步步学吧！”只见妈妈娴熟地将粽叶向下一折，盖住口，顺着三角的边转了一转，一个精致的三角粽就包好了！

我学着妈妈的样子，虽然包的粽子“怪模怪样”的，但是心里还是美滋滋的，毕竟这是我的劳动成

“五月五，是端午，门插艾，香满堂。”一首耳熟能详的歌谣，唱出了中华民族传承两千多年的传统节日——端午节，这也是我最喜欢的节日。

同学们，你们知道端午节的由来吗？两千多年前，爱国诗人屈原站在汨罗江畔，看着破碎的山河，长叹一声，投入滚滚激流之中。此后，人们为了纪念屈原，在每年农历五月初五，都会包粽子、划龙舟、插艾草。

在今年端午节来临之际，我央求妈妈教我包粽子。



太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号

太仓市驾驶员考试服务中心有限公司
TAICANG DRIVER TEST SERVICE CENTER CO.LTD
地址：江州东路201号 电话：0512-53731029